
Урок на тему: 
«Строение атомов»

8 класс



    Атомы разных химических элементов 
отличаются друг от друга числом 
электронов, вращающихся вокруг ядра 
атома.

    
    

 Число электронов в атоме 
определяется по положению 
элемента в Периодической системе  
Д. И. Менделеева.

        Количество электронов в атоме
    - порядковый номер химического   
        элемента.



Элемент
 Литий №3

Элемент 
Сера №16 

Элемент 
Уран №92



   Атом в целом электрически 
нейтрален, так как отрицательный 
заряд всех электронов равен по 
абсолютному значению 
положительному заряду ядра.



    В состав ядра  атома входят 
    протоны и нейтроны. 

• Заряд протона равен по модулю 
заряду электрона, а масса протона в 
1840 раз больше массы электрона.

• Нейтрон не имеет электрического 
заряда, а его масса примерно равна 
массе протона. 

число протонов 
     в   ядре

=  число электронов 
         в атоме



АТОМ

ЯДРО
«+»

ЭЛЕКТРОНЫ
«-»

ПРОТОНЫ НЕЙТРОНЫ

Модель атома 
неона



   Положительный ион - атом, 
потерявший один или несколько 
электронов.

Отрицательный ион - атом, 
присоединивший один или несколько 
электронов.



Ответьте на вопросы
●  Сколько электронов 

в атоме углерода?

●  В ядре атома азота 
14 частиц. Из них 7 
протонов. Сколько 
нейтронов в ядре? 
Сколько электронов 
в атоме азота?

●  Атом натрия потерял 
один электрон. Как 
называется  
образовавшаяся частица? 
Какой у неё 
электрический заряд?



Домашняя работа 


